

### **Леонидов Николай Михайлович**

1921 года рождения, уроженец г. Вольск Саратовской области, русский, член КПСС с января 1944 г., образование - высшее, окончил Высший военно-педагогический институт им. М.И. Калинина в 1955 г. Специальность по образованию – партийно-политическая работа. Основная профессия – преподаватель истории КПСС. Общий и непрерывный стаж работы – 30 лет.

Последнее место работы – военнослужащий Липецкого областного военного комиссариата.

**В Государственном архиве Липецкой области работал с 1971 г. по январь 1974 г.**

С 1971 г. – младший научный сотрудник, уволен по собственному желанию 28.01.1974 г.

**ОКУ ГАЛО. Ф.Р-280.Оп.4.Д.496.Л.113-113об.**

Участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.



[«Подвиг народа» — информационный ресурс podvignaroda.ru](http://podvignaroda.ru)

Звание – лейтенант, должность – помощник начальника Политотдела 62 О.И.П.Т. А.Бр. по работе среди комсомольцев 35 Армии 1 Дальневосточного фронта.

Участие в боевых действиях – участник Отечественной войны с сентября 1941 г. по апрель 1944 г. (Ленинградский фронт), с 09.08.1945 г. – в войне с Японией в Маньчжурии.

В Красной Армии – с ноября 1939 г.

Призван на службу – Петроградским РВК города Ленинграда.

В соответствии с приказом по 115 зенитному артиллерийскому полку Ленинградской армии противовоздушной обороны от 27.10.1943 г. № 0266/н от имени Президиума Верховного Совета СССР Леонидов Николай Михайлович награжден медалью «За боевые заслуги» за то, что являясь начальником системы «прожзвук-4» сумел подготовить отличный расчет способности своевременно и точно выполнить боевые задания командования, обеспечивая тем самым успешное отражение налетов противника на обороняемый объект. Система «прожзвук-4», возглавляемая Леонидовым имеет на своем счету девять освещенных самолетов противника, из которых два сбиты огнем защитной артиллерии. Умело обеспечивает свою работу с общественной жизнью роты, являясь ее партийным организатором.

Из наградного листа Леонидова Н.М. от 22.08.1945 г. 62 О.И.П.Т. А.Бр.:

«...Краткое изложение личного подвига - За время боев с японскими империалистами показал себя смелым, решительным и волевым офицером. Находясь в 1636 И.П.Т.А.П. мобилизовал личный состав на отличное выполнение, стоящих перед полком боевых задач, всегда находился в той батарее, которая находилась на ответственном участке. При формировании р. Сунгач Леонидов лично по болотистой местности при бездорожье организовал переправу для 2-х батарей, увлекая личный состав своим примером в выполнении труднейшей задачи. Батареи переправились своевременно и стали преследовать врага огнем. Руководя комсомольской организацией в бригаде Леонидов добился того, что комсомольское бюро стало действительным органом коллективного руководства. Достоин правительственной награды – ордена «Красная Звезда»».

Награды – «За оборону Ленинграда», орден Отечественной войны II степени (06.04.1985)

